

**ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД ВТОРОЙ ЗОНЫ**  
на 4 июня 1974 года

Команды	И	В	Н	П	М	О
«Волга» (Горький)	10	5	4	1	(10—4)	14
«Днепр» (Могилев)	10	6	2	2	(10—9)	14
«Даугава» (Рига)	10	5	3	2	(17—6)	13
«Динамо» (Ленинград)	9	5	3	1	(11—4)	13
«Локомотив» (Калуга)	10	5	3	2	(9—7)	13
«Спартак» (Рязань)	10	5	2	3	(13—8)	12
«Гомсельмаш» (Гомель)	10	4	3	3	(16—10)	11
«Балтика» (Калининград)	9	4	2	3	(11—9)	10
«Машиностроитель» (Псков)	9	4	2	3	(10—10)	10
«Буг» (Брест)	10	3	4	3	(10—10)	10
«Звейниекс» (Лиепая)	10	3	4	3	(5—7)	10
«Электрон» (Новгород)	9	2	5	2	(9—9)	9
«Спартак» (Кострома)	9	4	1	4	(8—12)	9
«Жальгирис» (Вильнюс)	9	2	4	3	(8—9)	8
«Атлантас» (Клайпеда)	10	4	0	6	(9—11)	8
«Металлург» (Тула)	10	2	4	4	(9—17)	8
«Динамо» (Киров)	10	3	1	6	(8—8)	7
«Волга» (Калинин)	9	3	1	5	(11—13)	7
«Двина» (Витебск)	9	0	5	4	(5—9)	5
«Химик» (Гродно)	9	0	5	4	(2—8)	5
«Север» (Мурманск)	9	2	0	7	(8—19)	4

УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ: И — количество игр, В — выигрыши, Н — ничьи, П — поражения, М — разница мячей, О — очки.

**КТО ВЫЙДЕТ НА ПОЛЕ!**

Ориентировочные составы команд

**«ЗВЕЙНИЕКС»**  
(Лиепая)

В. Курскис  
М. Лубе  
В. Давидов  
Ю. Соколов  
В. Шкода  
Л. Петраускас  
А. Агеев  
М. Яунскалжа  
Ю. Муравьев  
В. Обривин  
В. Плешанов

**«МАШИНОСТРОИТЕЛЬ»**  
(Псков)

В. Пономаренко  
Г. Цветков  
В. Гопчук  
А. Токарев  
В. Соболев  
В. Груздков  
В. Буданов  
А. Хатунцев  
В. Левин  
В. Кравченко  
Н. Николаев

О возможных изменениях в составах команд и о составе судейской бригады будет объявлено перед началом матча по радио стадиона.

Издание стадиона «Машиностроитель». Цена 5 коп.

Псков. обл. тип., зак. № 1409. Тир. 1000. ТЖ 03472

# ФУТБОЛ



Чемпионат  
Советского  
Союза

Вторая лига  
класса „А“  
Вторая зона

**МАТЧ**  
**НА ПЕРВЕНСТВО**  
**СТРАНЫ**

**„Машиностроитель“ (Псков)**

**„Звейниекс“ (Лиепая)**

Стадион «МАШИНОСТРОИТЕЛЬ»

4 июня 1974 года

## СНОВА НА СВОЕМ ПОЛЕ

СЕГОДНЯ, 4 июня, псковский «Машиностроитель» снова выступает на своем поле. Перед этим он встречался дома с клайпедским «Атлантасом». И вот теперь — новый соперник, тоже из Прибалтики: лиепайский «Звейниекс». Вместе с этой командой псковичи уже пятый год подряд играют в одной и той же зоне.

## НАШИ ГОСТИ ИЗ ЛИЕПАИ

СПОРТИВНАЯ гордость Лиепайи, города латвийских металлургов и рыбаков, — это футбол. С 1945 по 1959 годы лиепайские команды девять раз становились чемпионами республики, семь раз завоевывали кубок Латвийской ССР.

В 1960 году команда «Сарканайс металлургс», предшественница «Звейниекса», была включена в число участников розыгрыша первенства страны по футболу в классе «Б» и заняла

для начала очень неплохое место — восьмое среди шестнадцати команд. В 1961 году в чемпионате выступал «Лиепайсельмаш». А с 1962 года играет «Звейниекс», представляющий крупный рыболовецкий колхоз «Большевик».

Псковские и лиепайские футболисты встречались в играх на первенство страны восемь раз. Вот результаты этих встреч.

1970 г. «Электрон» (Псков) — «Звейниекс» (Лиепая) — 0:1 и 0:0.  
1971 г. «Машиностроитель» (П) — «Звейниекс» (Л) — 5:1 и 1:2.  
1972 г. «Машиностроитель» (П) — «Звейниекс» (Л) — 1:2 и 3:0.  
1973 г. «Машиностроитель» (П) — «Звейниекс» (Л) — 1:0 и 1:0.

Из восьми матчей наши футболисты выиграли четыре, проиграли три, один закончился вничью. Общая разница мячей 12—6 в пользу псковичей. Сегодня соперники встретятся в девятый раз.

Нынешний год — пятнадцатый с тех пор, как футбол Лиепайи представлен на всесоюзной арене. Самым удачным для Лиепайи был сезон 1963 года — 7-е место среди 16-ти команд; самым неудачным — сезон 1961 года — последнее место в зоне. Свою первую победу лиепайские футболисты одержали 17 апреля 1960 года, выиграв у ереванского «Буревестника», а сотый выигрыш записали на свой счет 26 августа 1973 года, победив у себя дома новгородский «Электрон».

Есть на счету лиепайской команды и международные товарищеские матчи. Так, в 1957 году она выиграла со счетом 1:0 у польского «Гурника», в 1968-м — с результатом 1:0 у венгерского «Спартакуса», в 1969-м уступила (1:2) болгарскому «Дунаю», в 1973-м победила (1:0) польский клуб «Хутник».

Неплохо выступает «Звейниекс» в нынешнем сезоне. На сегодня у него после 10 матчей 10 очков. Вот результаты проведенных лиепайской командой игр на первенство страны 1974 года: на своем поле с мурманским «Севером» — 1:0, калининской «Волгой» — 2:1, ленинградским «Динамо» — 0:1; в гостях с горьковской «Волгой» — 0:2, кировским «Динамо» — 1:0, костромским «Спар-

таким» — 0:2; на своем поле — с рязанским «Спартаком» — 0:0, тульским «Металлургом» — 1:1, калужским «Локомотивом» — 0:0; на выезде с новгородским «Электронем» — 0:0.

Псковичи провели нынче в розыгрыше первенства страны такие игры: в Витебске с «Двиной» — 0:0; на своем поле: с новгородским «Электронем» — 2:0, гродненским «Химиком» — 1:1, вильнюсским «Жальгирисом» —

1:0, калининградской «Балтикой» — 2:1; на выезде: в Гомеле с «Гомсельмашем» — 0:4, в Могилеве с «Днепром» — 1:2, в Бресте с «Бугом» — 2:0; на своем поле с клайпедским «Атлантасом» — 1:2. Сейчас у нашей команды после 9-ти игр 10 очков.

Следующий матч на нашем стадионе состоится 8 июня: псковичи будут принимать рижскую «Даугаву».

## ЮБИЛЕЙНЫЕ ЦИФРЫ

ПЯТЫЙ год выступают наши футболисты во всесоюзных соревнованиях. За это время в их спортивной биографии появилось несколько памятных цифр. Напомним о них.

Свою первую победу в чемпионате страны псковичи одержали в 1970 году у себя дома над новгородским «Электронем» — 2:0. Двадцать пятая победа была одержана в 1972 году на своем поле над петрозаводским «Спартаком» — 3:0. Пятидесятая победа добыта в 1973 году у себя дома над могилевским «Спартаком» — 2:1. А как были забиты «юбилейные» голы? Двадцать пятый — в 1971 году на своем поле в матче с сегодняшним соперником — лиепайским «Звейниексом». Пятидесятый — на своем поле в самом начале сезона 1972 года в игре с сыктывкарским «Строителем». Семьдесят пятый — в 1972 году во встрече с новгородским «Электронем» в Пскове. Сотый — в Ленинграде в матче с «Динамо» в 1973 году.

На сегодняшний день на счету псковичей в общей сложности 136 мячей, забитых в ворота соперников за все время участия во всесоюзных соревнованиях, учитывая и кубковые игры минувшего года. Так что мы вправе ждать от «Машиностроителя» в этом сезоне 150-го, юбилейного гола. Все зависит от того, насколько результативно будет играть наша команда.

А теперь сравним результаты прошлогоднего и нынешнего чемпионата. В 1973 году после десяти матчей псковичи имели только 6 очков, в 1974 году — 10 очков. Прогресс есть. Но все же окончательные выводы делать еще рано: основная борьба в розыгрыше первенства страны еще впереди. Хотелось бы пожелать нашим футболистам хорошего сезона. Пока они удачные игры чередуют с посредственными. Желательно, чтобы команда чаще радовала, чем огорчала.